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          PROGRESSIVE MUSLIM EDUCATION TRUST 

CA Entrance-2023 

Date: 04/06/2023                                                                                                Total Marks: 100 

Time: 2:45 Hrs.                                                                                            Roll No.:__________ 

========================================================================= 

 
મહત્વની સચૂના 

(1) આ પ્રશ્નપસુ્તિકા માાં 100 પ્રશ્નો રહલેા છે.દરેક પ્રશ્ન બહ ુવૈકલ્પિક પ્રશ્ન(MCQ) છે.  

(2) જવાબ માટે OMR શીટ િથા જવાબવહી આિવામાાં આવશે. 

(3) OMR શીટના વર્ુળુ (Bubble) ભરવા માટે ફક્િ કાળી/ભરૂી બૉલપેનનો ઉિયોગ કરવો. પેન્સિલનો ઉિયોગ કરવો 

નહીં 

(3) િરીક્ષામાાં સાદા કેપયલુેટરનો ઉિયોગ કરી શકાશે. 

(4) OMR શીટ િથા જવાબવહીને વાળવી કે ફાડવી નહીં. 

(5) OMR શીટ િથા જવાબવહીમાાં નામ અન ેરોલ નાંબર કાળજીપવુૂક લખવા. 

(6) િરીક્ષાખાંડ છોડિા િહલેા OMR શીટ િથા પ્રશ્નપસુ્તિકા સિુરવાઇઝરને ફરજજયાિિણે જમા કરાવવી. 

(7) પ્રશ્નપસુ્તિકામાાં 5  વવભાગ રહલેા છે. 

  1. નામાનાાં મળૂ િત્વો (40 પ્રશ્નો) 

  2. આંકડાશાસ્ત્ર (15 પ્રશ્નો) 

  3. અથશુાસ્ત્ર અન ેવાણણજ્ય વ્યવતથા (15 પ્રશ્નો) 

  4. અંગ્રેજી વ્યાકરણ, જનરલ નોલેજ અને લોજજકલ રરઝનીંગ (25 પ્રશ્નો) 

  5. ઈતલાવમક જ્ઞાન (5 પ્રશ્નો) 

  (8) દરેક પ્રશ્નના સાચા જવાબ માટે 1 ગણુ િથા ખોટા જવાબ અને એક કરિાાં વધારે વવકપિ િસાંદ કરેલ જવાબ 

માટે -0.25 ગણુ આિવામાાં આવશે. ખાલી છોડલે પ્રશ્ન માટે 0 ગણુ આિવામાાં આવશે.  
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SECTION - I: ACCOUNTANCY 

 
1. આવક અને ખચચ ખાતા અને પાક ું િરવૈય ું તૈયાર કરવાન ું કાયચ નીચેની તૈયારી પછી શરૂ થાય છે : 

(a) કાચુાં સરવૈયુાં   (b) નફા અને નકુસાન ખાર્ ુાં  (c) વેિાર ખાર્ ુાં   (d) રોકડ ખાર્ ુાં 
 

2. ભાગીદારી કરારનામાુંનન ગેરહાજરીમાું મડૂી પર કેટલ ું વ્યાજ આપવામાું આવશે ? 
(a) 5% p.a.   (b) 6% p.a.   (c) 7% p.a.    (d) વ્યાજ મળર્ુાં નથી 

 
3. જ્યારે નવો ભાગીદાર પાઘડી માટે રોકડ લાવે છે, ત્યારે રકમ ________ ખાતામાું જમા થાય છે? 

(a) માલ વમલકિ વનકાલ ખાર્ ુાં  (b) રોકડ ખાર્ ુાં  (c) િાઘડી નુાં પ્રીવમયમ   
(d) પનુઃમપૂયાાંકન ખાર્ ુાં 
 

4. પેઢીની પ્રનતષ્ઠાન ું મલૂ્ય છે: 
(a) રોયપટી  (b) અતકયામિો   (c) િાઘડી   (d) િેટન્ટ 
 

5. પ નઃમલૂ્યાુંકન ખાતામાું બબન નોધાયેલી અસ્કયામતો ______ હશે. 
(a) ઉધાર  (b) જમા  (c) નોધવામાાં આવિી નથી  (d) બિાવેલ હોય છે  
 

6. A, B અને C એ 4 : 3 : 2 ના ગ ણોત્તરમાું નફો વહેંચતા ભાગીદારો છે. B નનવતૃ્ત થાય છે, A અને C ને 
તેનો નફોનો હહસ્િો ₹ 7200 માું વેચે છે (A દ્વારા ₹ 4,000 અને B 3,200 C ને દ્વારા ચકૂવવામાું આવે 
છે, તો A અને C નો નવો નફો વહેંચણી ગ ણોત્તર હશે: 
(a) 17:10   (b) 15:12   (c) 19 : 8   (d) આમાાંથી કોઈ નહીં 

 
7. આભા અને બીના 1લી એનપ્રલ 2013 ના રોજ 3 : 2 ના ગ ણોત્તરમાું નફા અને ન કિાનની વહેંચણી 

કરતા ભાગીદાર હતા, તેઓએ નફામાું 1/5મા શેર માટે ચુંદાને સ્વીકારવાન ું નક્કી કય ું. તેમની પાિે 
₹25,000 ન ું અનામત હત  ું, જે તેઓ તેમના નવા પાકા િરવૈયામાું બતાવવા માુંગતા હતા. ચુંદા િુંમત 
થયા અને હહિાબી પ સ્તકોમાું જરૂરી ગોઠવણો કરવામાું આવી. 1લી ઑક્ટોબર 2013ના રોજ, આભાને 
અકસ્માત થયો અને તેન ું મતૃ્ય  થય ું. બીના અને ચુંદાએ આભાની પ ત્રી હફઝાને તેમની ભાગીદારીમાું 
પ્રવેશ આપવાન ું નક્કી કય ું, જેઓ મડૂી તરીકે ₹2,00,000 લાવવા િુંમત થયા. આભાના મતૃ્ય ની તારીખે 
અનામતમાું તેના હહસ્િાની ગણતરી કરો. 
(a) 12000   (b) 15000   (c) 15550   (d) 14500 
 

8. કોઈપણ લેણદાર દ્વારા લઈ જવામાું આવતી વણનોંધાયેલ નમલકત ______ માું નોધવામાું આવશે. 
(a) માલ-વમલકિ વનકાલ ખાિામાાં ઉધાર કરવામાાં આવશે  
(b) માલ-વમલકિ વનકાલ ખાિામાાં ઉધાર અન ેજમા બાંને કરવામાાં આવશે  
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(c) માલ-વમલકિ વનકાલ ખાિામાાં જમા કરવામાાં આવશે  
(d) ક્ાાંય નોધવામાાં આવશ ેનહીં. 

 
9. પેઢીના નવિર્જન િમયે, તમામ અસ્કયામતો અને જવાબદારીઓને ______ મલૂ્યો પર માલ-નમલકત 

નનકાલ ખાતામાું ટ્રાસિફર કરવામાું આવશે.  
(a) ચોિડે રકમિ ે (b) બજાર   (c) વમલકિ ના ખચે   (d) ઉદભવિી રકમિે. 

10. મુંગાવેલી મડૂી મળૂ હકમત ના  _______ થી વધ  ન હોવી જોઈએ.   
(a) 30%   (b) 25%   (c) 90%   (c) 10% 

 
11. ટોય બલ.એ ₹10ના 1,00,000 ઇન્ક્વટી શેર જારી કયાચ. રકમ નીચે પ્રમાણે ચકૂવવાપાત્ર હતી:  

અરજી પર - શેર દીઠ ₹ 3. ફાળવણી પર - શેર દીઠ ₹ 4. પ્રથમ અને અંનતમ હફતા પર બાકી ની 
રકમ. 95,000 શેર માટેની અરજીઓ મળી હતી અને તમામ અરજદારોને શેર ફાળવવામાું આવ્યા હતા. 
િોનમ કે જેમને 500 શેર ફાળવવામાું આવ્યા હતા તે ફાળવણીના નાણાું ચકૂવવામાું નનષ્ફળ ગયા અને 
ગૌતમે તેને ફાળવણી િાથે તેને ફાળવવામાું આવેલા 750 શેર પર પ્રથમ અને અંનતમ કોલ પર બાકી 
રકમ િહહત તેની િુંપણૂચ રકમ ચકૂવી દીધી. ફાળવણી પર પ્રાપ્ત રકમ હતી: 
(a) ₹ 3,80,000  (b) ₹ 3,78,000  (c) ₹ 3,80,250  (d) ₹ 4,00,250 
 

12. ઇન્ક્વટી શેર પર ન્સ્થર હડનવડસડની મુંજૂરી છે. 
(a) સાચુાં  (b) ખોટુાં  (c) બાંને  (d) કોઈ નહીં 
 

13. હડબેસચર હરડીમ (નવમોચન) થાય તે પહલેાું હડબેસચર હરડેમ્પશન ઇસવેસ્ટમેસટ બનાવવ ું જરૂરી છે 
(a) સાચુાં  (b) ખોટુાં  (c) બાંને  (d) કોઈ નહીં  
 

14. હડનવડસડ _______ પર મળે છે. 
(a) અવધકૃિ મડૂી  (b) બહાર િાડેલ મડૂી  (c) માંગાવેલી મડૂી  (d) ચકૂવેલ મડૂી 
 

15. કુંપની િામેના દાવાઓ સ્વીકૃત નથી કારણ કે દેવા હઠેળ દશાચવવામાું આવ્યા છે 
(a) વિુમાન જવાબદારીઓ   (b) ણબન-વિુમાન જવાબદારીઓ  
(c) પ્રવિબદ્ધિાઓ    (d) આકસ્તમક જવાબદારીઓ 

 
16. બબન તરફેણકારી બેંક બાકી એટલે  

(a) િાસબકુમાાં જમા બાજુ    (b) રોકડમેળ માાં જમા બાજુ  
(c) રોકડમેળ માાં ઉધાર બાજુ   (d) આમાાંથી કોઈ નહીં 
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17. બેંક નિલકમેળ મ ખ્યત્વે ___________ માટે તૈયાર કરવામાું આવે છે  
(a) રોકડમેળમાાં રોકડ બેલેન્સનુાં સમાધાન  
(b) રોકડમેળ અને બેંક િાસબકુ દ્વારા દશાુવેલ બેંક બેલેન્સ વચ્ચેના િફાવિનુાં સમાધાન  
(c) બાંને (a) અને (b)  
(d) આમાાંથી એક િણ નરહ 
 

18. નજીકના ભનવષ્યમાું પેઢી વેચવામાું આવશે નહીં અથવા ફડચામાું લેવામાું આવશે નહીં તે ખ્યાલ તરીકે 
ઓળખાય છે: 
(a) ચાલ ુિેઢી  (b) આવથિક સાંતથા  (c) નાણાકીય એકમ  (d) ઉિરોક્િમાાંથી કોઈ નહીં 

 
19. આગ દ્વારા રૂ. 25,000 ના સ્ટોકના નવનાશ માટે ચોપડે નોંધ શ ું હશે જેનો વીમો લેવામાું આવ્યો નથી? 

(a) વેિાર ખાિે ઉ .25,000 - િે તટોક ખાિે 25,000 
(b) તટોક ખાિે ઉ.25,000 - િે વેિાર ખાિે 25,000 
(c)  નફા અને નકુસાન ખાિે ઉ.25,000 - િે વેિાર ખાિે 25,000 
(d) ઉિરોક્િમાાંથી કોઈ નહીં 
 

20. વતચમાન ધોરણો મ જબ, રીયલ ટાઈમ ગ્રોિ િેટલમેસટ (RTGS) નો લાભ મેળવવા માટે મોકલવાની 
 લઘ ત્તમ રકમ ₹_____ છે. 

(a) 1,00,000  (b) 2,00,000  (c) 1,50,000  (d) 2,50,000 
 

21. આમનોંધ  _____ તરીકે ઓળખાય છે. જ્યારે ખાતાવહી _____ તરીકે ઓળખાય છે. 
(a) પ્રાથવમક પતુિક, મખુ્ય પતુિક   (b) મખુ્ય પતુિક, પ્રાથવમક પતુિક 
(c) બાંધાયેલ પતુિક, છૂટક િાનાની  પતુિક  (d) છૂટક િાનાની પતુિક, બાંધાયેલ પતુિક  

 
22.  કાચા િરવૈયાને  અિર કરતી ભલૂો _____ છે. 

(a) ખિવણી અંગેની ભલૂો  (b) વવસરચકૂ ભલૂો  (c) વસદ્ધાાંિની ભલૂો  (d) ભરિાઈચકૂ ભલૂો  
 

23. _____ નફા અને ન કિાન ફાળવણી ખાતામાુંથી બનાવવામાું આવે છે. જ્યારે, _____ નફા અને ન કિાન 
ખાતામાુંથી બનાવવામાું આવે છે. 

(a) સામાન્ય અનામિ, જોગવાઈ   (b) જોગવાઈ, સામાન્ય અનામિ 
(c) સામાન્ય અનામિ, મડૂી અનામિ   (d) મડૂી અનામિ, સામાન્ય અનામિ 

  
24. _____ એટલે વેતન તરીકે માનિક પગાર. 

(a) ડેમરેજ   (b) દરમાયો   (c) ખરાજાિ ખચુ   (d) વોરફેજ  
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25. _____ નિદ્ાુંતમાું, વ્યન્ક્તગત પવૂચગ્રહને ટાળી શકાય છે, એકાઉસટસટે દર વરે્ષ િમાન નિદ્ાુંતો, પ્રથાઓ, 
પ્રહિયાઓ અથવા પદ્નતઓન ું િતત પાલન કરવ ું જોઈએ. 

(a) ચાલ ુિેઢીની ધારણા  (b) એકસતુ્રિા કે સસુ ાંગિિા  (c) સાંિાદન  (d) દ્વદ્વઅસર   
 

26. "રોકડ પ્રવાહ પત્રક" ન ું શીર્ષચક standard Ind AS-_____ માું આપવામાું આવ્ય ું છે. 
(a) 1  (b) 2  (c) 7  (d) 8 

 
 પ્ર. નુંબર 27 થી 29 માટે: છેલ્લા 4 વર્ષચની િરેરાશ 'અનધક નફા' ની 8 વર્ષચની ખરીદીના આધારે 

ગણતરી કરો. 
ક લ મડૂી: ₹88,00,000/-; અપેબિત દર: 10%; છેલ્લા 4 વર્ષચનો નફો અન િમે ₹10,00,000/-, 
₹14,00,000/-, ₹9,00,000/- અને ₹33,00,000/- છે. 
 

27.  અપેબિત નફો ₹_____ છે. 
(a) 88,000   (b) 80,000   (c) 8,80,000   (d) 8,00,000 

 
28.  અનધક નફો ₹_____ છે. 

(a) 7,00,000   (b) 7,70,000  (c) 27,500    (d) 55,000  
 

29. પાઘડી ₹_____ છે. 
(a) 28,00,000 (b) 56,00,000 (c) 6,16,000    (d) 61,60,000  

 
30. મડૂી નફાન ું ઉદાહરણ : _____ 

i. સ્તથર વમલકિના વેચાણ િર નફો                 iii.સ્તથર વમલકિના પનુઃમપૂયાાંકન િર નફો 
ii. માલના વેચાણ િર નફો                                iv. રડબેન્ચર િરિ િર નફો 
(a) i અન ેiv       (b) ii, iii અને iv       (c) i, iii અને iv  (d) ઉિરોક્િ િમામ  

 
31. કુંપની અનધનનયમ, 2013ની કલમ 39 મ જબ શેર પરની અરજીના નાણાું શેરની દાશચનનક હકિંમતના  
સયનૂતમ _____ હોવા જોઈએ. િેબીના વતચમાન નનયમો મ જબ, અરજદાર દ્વારા શેરની અરજી િાથે 
ચકૂવવામાું આવતી રકમ, શેરની બહાર પાડેલ  હકિંમતના _____ કરતાું ઓછી ન હોવી જોઈએ. 

(a) 10%, 50% (b) 5%, 25%  (c) 90%, 50% (d) 95%, 75% 
 

32. કુંપની અનધનનયમ, 2013 ની કલમ 53 મ જબ, કુંપનીઓને હવે _____ પર શેર બહાર પાડવાની 
પરવાનગી આપવામાું આવશે નહીં. 

(a) મળુ   (b) રડતકાઉન્ટ   (c) પ્રીવમયમ   (d) એકિણ  નરહ  
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33.  જામીનગીરી પ્રીનમયમ અનામતની રકમનો ઉપયોગ ફક્ત નીચેના હતે  (ઓ) માટે થઈ શકે છે: 

કુંપનીના પ્રાથનમક ખચચને માુંડી વાળવા 
તેના પોતાના શેર પાછા ખરીદવા 

(a) માત્ર i  (b) માત્ર ii   (c) બાંને   (d) એકિણ નરહ  
 

34.  હડબેસચરન ું લઘ ત્તમ ભરણ ું બહાર પાડેલ રકમના _____ થી વધ  હોવ ું જોઈએ. 
(a) 90%  (b) 10%  (c) 25%  (d) 75% 
 

35.  ઉધાર વેચાણની ગણતરી કરો: 
કાચા નફાનો ગ ણોત્તર: 30% 
કાચો નફો:  ₹90,000/- 
રોકડ વેચાણ:  ₹1,00,000/- 

(a) 3,00,000  (b) 1,00,000  (c) 2,00,000  (d) 4,00,000 
 

36. 'વેચેલ માલની પડતર હકિંમત' ની ગણતરી કરો: 
સ્ટોકનો ઉથલો 3 ગણો છે 
િરેરાશ સ્ટોક: ₹10,00,000/- 

(a) ₹3,33,333  (b) ₹30,00,000 (c) ₹33,33,333 (d) ₹3,00,000 
 

37. 'ક લ નમલકત દેવાનો ગ ણોત્તર' ની ગણતરી કરો 
શેર મડૂી:   ₹6,00,000 
અનામત અને વધારો:  ₹1,00,000 
બબન-ચાલ  જવાબદારીઓ: ₹2,00,000 
ચાલ  જવાબદારીઓ:  ₹1,00,000 
(a) 1:5  (b) 5:1  (c) 3.33:1   (d) 1:3.33 

 
38. 'માબલકીના ભુંડોળ'ની ગણતરી કરો: 

ઇન્ક્વટી શેર મડૂી:  ₹50,00,000 
પે્રફરસિ શેર મડૂી:  ₹25,00,000 
અનામત અને વધારો:  ₹20,00,000 
(a) ₹70,00,000  (b) ₹75,00,000 (c) ₹95,00,000 (d) ₹55,00,000 

 
39. 'વ્યાજ આવરણ ગ ણોત્તર' ની ગણતરી કરો 

10% હડબેસચિચ:   ₹50,00,000 
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વ્યાજ અને આવકવેરા પહલેાનો નફો:₹1,60,00,000 
18% બેંક લોન:   ₹1,50,00,000 

(a) 0.05 વખિ   (b) 20 વખિ   (c) 0.2 વખિ  (d) 5 વખિ 
 
 40.'રોકાણ પ્રવનૃત્ત' ના વ્યવહારો: 

લોન આપી 
આપેલ નધરાણની મળેલ રકમ 
રોકાણ પર મળેલ વ્યાજ 
રોકાણ પર મળેલ હડનવડસડ 
(a) i અન ેii.  (b) iii અન ેiv.  (c) i., iii. અને iv.  (d) ઉિરોક્િ િમામ    
 

SECTION - II: STATISTICS 
41. 9 અને 16 બે િુંખ્યાઓનો િમાુંતર મધ્યક અને ગ ણોત્તર મધ્યક અન િમે __ અને __ છે. 

(a) 7.5, 7.35 (b) 7.35, 7.5  (c) 12.5, 12  (d) 12, 12.5 
 

42. િાચ ું નવધાન પિુંદ કરો: 
પ્રમાબણત નવચલન એ પ્રિારન ું શે્રષ્ઠ માપ છે. 
ચલનાુંક એ પ્રમાબણત નવચલન ની િાપેિમાું પ્રિાર ને ટકાવારીમાું દશાચવત  ું માપ છે. 
(a) માત્ર i.  (b) માત્ર ii.   (c) બાંને  (d) એક િણ નરહ  

 
 43. નીચેનામાુંથી ખોટ ું નવધાન શોધો: 

જો f : A→B એ નવધેય હોય તો ગણ A ને પ્રદેશ અને B ને િહ પ્રદેશ કહવેાય. 
જો નવધેયનો પ્રદેશ વાસ્તનવક ગણ R નો ઉપગણ હોય તો નવધેય f વાસ્તનવક ચલન ું કાયચ કહવેાય 
છે. 
(a) માત્ર i.   (b) માત્ર ii.   (c) બાંને   (d) એકિણ નરહ  

 
 44. 1 + 0.1 +0.01 + 0.001 + 0.0001+… = _____. 

(a) 2.11111  (b) 2  (c) 1.5  (d) 1.11111 
 

 45. ચત  થાુંશ, દશાુંશ અને ટકાવારી એ માહહતીને અન િમે __, __ અને __ ભાગોમાું નવભાજજત કરે છે. 
(a) 4,10, 100  (b) 2,5, 50  (c) 8,20,200  (d) 40, 100, 1000 

 
 46. િાચા નવધાનો શોધો: 

ભાવ િાપેિ = p1/p0 
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લાિપેયરનો સચૂકઆંક = IL = (Σp1q0)/(Σp0q0) × 100 
પાશેનો સચૂકઆંક = IP = (Σp1q1)/(Σp0q0) × 100 
(a) ii. અને iii.   (b) i અન ેii.   (c) i અને iii.   (d) ઉિરોક્િ િમામ 

 
 47. િહિુંબુંધાુંક.ન ું  મલૂ્ય __ થી __ ના અંતરાલમાું રહલે  ું છે. 

(a) 0,1  (b) -1,1  (c) 0,∞  (d) -∞,∞  
 

 48. િાચ ું નવધાન શોધો: 
(િહિુંબુંધાુંક)² = r²  = (નનશ્ચાયક્તાનો આંક)2 = R2 
 નનયત િુંબુંધાુંક = b = r × sy/sx 
(a) માત્ર i.  (b) માત્ર ii.  (c) બાંને  (d) એકિણ નરહ  

 
 49. A ની પરૂક ઘટના  = A' =_____. 

(a) U – A  (b) A – U  (c) P(A)  (d) P(U) 
 

 50. જો પ્રામાણ્ય ચલ x નો મધ્યક μ  અને પ્રમાબણત નવચલન σ હોય, તો નવતરણન ું િરેરાશ નવચલન = 
_____. 

(a) 1/2 σ  (b) 1/4 σ  (c) 3/4 σ  (d) 4/5 σ 
 

 51. હકિંમત શોધો𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟐

 (
𝟐𝒙+𝟑

𝒙−𝟏
) 

(a) 4.5  (b) 7   (c) 3.5  (d) 2 
 

 52. જો  y = k (અચળ), 𝒅𝒚

𝒅𝒙
 = __. 

(a) 0  (b) -1   (c) 1     (d) ∞ 
      

53. જો x = a આગળ નવધેય વધત ું હોય, તો f’(a) __ 0 થવ ું જોઈએ. 
(a) =  (b) >   (c) <    (d) ઉિયુકુ્િમાાંથી કોઈ નરહ 
 

 54. િીમાુંત આવક = _____. 
(𝑎)

𝑑𝑅

𝑑𝑥
      (b) 

𝑑𝑥

𝑑𝑅
   (c) dR × dx  (d) √𝑑𝑅 × 𝑑𝑥 

 
55. ચલ જેની ગણતરી ઊંચાઈ, લુંબાઈ અને વજન અન િાર કરવામાું આવે છે તે આ પ્રમાણે વગીકૃત 
કરવામાું આવે છે 

(a) અલગ ચલ (b) ફ્લોચાટુ ચલ (c) ચલ માિવા (d) સિિ ચલ 
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SECTION - III: ECONOMICS & OR 
56. અયોગ્ય નવધાનો પિુંદ કરો: 

i. વસ્ત   અને એવા કર  (GST) એક પરોિ કર છે. 
ii. GST 1 જ લાઈ, 2017 થી લાગ  થયો. 
iii. આલ્કોહોલ અને પેટ્રોબલયમ ઉત્પાદનોને જી.એિ.ટી.ના દાયરામાું રાખવામાું આવ્યા નથી. 
(a) ii. અને iii.  (b) i અન ેii.   (c) ઉિરોક્િ િમામ   (d) એકિણ નરહ  

 
57. યોગ્ય નવધાન પિુંદ કરો: 

i. આનથિક વદૃ્ધદ્ માપવી િરળ છે પણ આનથિક નવકાિ માપવો િરળ નથી. 
ii. આનથિક વદૃ્ધદ્ નવકાિશીલ દેશો િાથે િુંબુંનધત છે. 
(a) માત્ર i.   (b) માત્ર ii.   (c) બાંને   (d) એકિણ નરહ  

 
58. _____ દરમાું વધારાનો અથચ એ છે કે વ્યાપારી બેંકો RBIને વધ  નધરાણ આપીને RBI પાિે તેમના 
ભુંડોળને રાખવા વધ  પ્રોત્િાહનો મેળવશે, જેનાથી િામાસય જનતાને નધરાણ આપવામાું  ઘટાડો થશે અને 
આખરે બજારમાું પ રવઠો ઘટશે. 

(a) હોમ લોન   (b) રેિોરેટ   (c) રરવસુ રેિોરેટ  (d) બચિ  
 

59. ભારતીય ખેડતૂો િુંશોધન કરી શકતા નથી કારણ કે તેઓ ઓછા નશબિત છે તેથી તે ફરજ _____ ને 
ફાળવવામાું આવેલ છે. 

(a) ICAR  (b) RRB  (c) AGMARK  (d) NABARD 
 

60. યોગ્ય નવધાન પિુંદ કરો: 
i. વેપારત  લા (balance of trade) એ વર્ષચ દરનમયાન દ્રશ્ય અને અદ્રશ્ય માલની આયાત અને 
નનકાિન ું મલૂ્ય દશાચવત  ું હહિાબી પત્રક છે. 
ii. લેણદેણની ત  લા (balance of payment) માું  બે ખાતાઓ  હોય છે: (1) ચાલ  ખાત  ું અને (2) મડૂી 
ખાત  ું. 
(a) માત્ર i.  (b) માત્ર ii.  (c) બાંને  (d) ઉિયુકુ્િમાાંથી કોઈ નરહ  
 

61. _____ નો મ ખ્ય હતે   નવદેશી રોકાણને આકર્ષચવાનો અને નનકાિ માટે નનયુંત્રણ મ ક્ત વાતાવરણ 
નવકિાવવાનો છે. 

(a) Reserve Bank of India.   (b) Special Economic Zones 
(c) જાહરે વનગમ     (d) પ્રત્યક્ષ વવદેશી રોકાણ  

62. ભારતમાું વીજળીન ું ઉત્પાદન _______  દ્વારા થાય છે: 
(a) કેન્ર સરકાર  (b) રાજ્ય સરકાર  (c) ખાનગી ક્ષેત્ર  (d) ઉિરોક્િ િમામ 
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63. _____ ઇ-કોમિચ િેવાઓન ું શે્રષ્ઠ ઉદાહરણ હરાજી sites (ઇ-ઓક્શન) છે. 

(a) ણબઝનેસ ટુ કતટમર (B2C)    (b) ણબઝનેસ ટુ ણબઝનેસ (B2B) 
(c) કતટમર ટુ કતટમર (C2C)    (d) કતટમર ટુ  ણબઝનેસ (C2B) 

 
64. િહકારી મુંડળીમાું લઘ ત્તમ _____ અને મહત્તમ _____ િભ્યો જરૂરી છે. 

(a) 10, અમયાુરદિ  (b) 20, અમયાુરદિ  (c) 10, 100    (d) 20, 200  
 

65. યોગ્ય નવધાન પિુંદ કરો: 
i. દરેક કુંપની દ્વારા પે્રફરસિ શેર બહાર પાડવા ફરજજયાત નથી. 
ii. ઇન્ક્વટી શેરમાું, હડનવડસડનો દર નનનશ્ચત છે. 
(a) માત્ર i.  (b) માત્ર ii.  (c) બાંને  (d) એકિણ નરહ  

 
66. યોગ્ય નવધાન પિુંદ કરો: 

i.આંતરરાષ્ટ્રીય વેપારમાું વીમો મેળવવો વૈકલ્લ્પક છે. 
ii. આંતહરક વેપારમાું, આંતરરાષ્ટ્રીય વેપારની ત  લનામાું બજાર મયાચહદત છે. 
(a) માત્ર i.  (b) માત્ર ii.   (c) બાંને  (d) એકિણ નરહ  
 

67. _____ ને આધ નનક િુંચાલન ના નપતા કહવેામાું આવે છે. 
(a) િીટર એફ ડ્રકર  (b) હનેરી ફેયોલ  (c) ફે્રડરરક ટેલર  (d) જ્યોર્જ આર. ટેરી  

 
68. _____ વ્યવસ્થાતુંત્ર એ આધ નનક પ્રકારન ું વ્યવસ્થાતુંત્ર છે, જેમાું બે અલગ અલગ પ્રકારની રચનાઓ છે. 

(a) રેણખક   (b) કાયાુનસુાર  (c) વૈવધક    (d) શ્રેણણક  
 

69.  _____ માું ઉદે્દશ્ય ગ્રાહક િુંતોર્ષ દ્વારા નફો મેળવવાનો હોય છે. _____ પ્રહિયા બજાર િુંશોધનથી શરૂ 
થાય છે અને વેચાણ પછીની િેવા સ ધી ચાલે છે. 

(a) માકેરટિંગ, વેચાણ  (b) વેચાણ, માકેરટિંગ  (c) માકેરટિંગ, માકેરટિંગ (d) વેચાણ, વેચાણ  
70. _____ એ ધુંધાકીય વાતાવરણને અિર કરતા બાહ્ય પહરબળ છે. 

(a) ધાંધાકીય હરે્ઓુ  (b) કમુચારીઓ  (c) સાંચાલકીય માળખુાં  (d) િકનીકી િરરબળો.  

 
SECTION - IV: ENGLISH, G.K. & REASONING 

71. The synonym of “feeble” is _____. 
(a) Strong  (b) Weak (c) Beautiful (d) Ugly 
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 72. The synonym of “vanish” is _____.  
(a) Disappear (b) Appear (c) Seem (d) Publish 
 

 Answer Q. No. 73 to Q. No. 76 on the basis of the paragraph given below: 
        73        a career is one of the most important decisions we have to make in our lives. 
The jobs we select           74  far reaching consequences in our lives. Career is        75         
important part of our identity. The most satisfied people are those who enjoy        76         
jobs.  

 
73. (a) Choose  (b) Choosing  (c) Will choose  (d) Chose 
74. (a) is   (b) are   (c) has   (d) have 
75. (a) the  (b) a   (c) an    (d) for 
76. (a) their  (b) there  (c) they   (d) them 

 
77. Convert active voice into passive voice – “The teacher has given me a very easy 
assignment.” 

(a) A very easy assignment has been given to me by my teacher 
(b) A teacher gives myself a very easy assignment 
(c) A very easy assignment is being given to me by the teacher 
(d) Giving of an easy assignment to me has been done by the teacher. 

 
 Answer Q. No. 78 to Q. No. 80 on the basis of the paragraph given below: 

Hydrogen is   78    highly explosive gas and oxygen is     79      for fire to burn.  
 80          both together are used to extinguish fire. 

  
78. (a) the   (b) a   (c) an   (d) for  
79. (a) needing   (b) will be needed (c) needed   (d) need 
80. (a) So   (b) And  (c) For   (d) But 

 
81. PMET ન ું પણૂચ સ્વરૂપ _____ છે. 

(a) પ્રોગે્રસ ઓફ મસુ્તલમ એજ્યકેુશન ટ્રતટ  (b) પ્રોગે્રવસવ મસુ્તલમ એજ્યકેુશન ટ્રતટ 
(c) િાકીઝા મસુ્તલમ એજ્યકેુશન ટ્રતટ   (d) િરવીન મસુ્તલમ એજ્યકેુશન ટ્રતટ 

 
82. PMET ની સ્થાપના _____ માું થઈ હતી. 

(a) 1885  (b) 1958  (c) 1985  (d) 2005 



12 
 

 
83. આજ સ ધીમાું PMET ની િહાયથી, ક લ _____ નવદ્યાથીઓએ ચાટચડચ એકાઉસટસિી (CA) કોિચ પાિ કયો 
અને CA બસયા છે. 

(a) 36  (b) 82  (c) 14  (d) 51    
 

84. ભારતના બુંધારણ મ જબ _____ એ મળૂભતૂ અનધકાર નથી. 
(a) ધમુની તવિાંત્રિાનો અવધકાર   (b) શોષણ સામે અવધકાર 
(c) બાંધારણીય ઉિચારોનો અવધકાર  (d) વમલકિના અવધકારો  

  
85. કકચવતૃ્ત ગ જરાતના _____ જજલ્લામાુંથી પિાર થત  ું નથી. 

(a) સાબરકાાંઠા  (b) ગાાંધીનગર  (c) િાટણ  (d) દાહોદ  
 

86. "જાનમયા નમબલયા ઇસ્લાનમયા"ન ું સતૂ્ર _____ છે. 
(a) Education is light  (b) Taught man what he knew not 
(c) Eminent and Islamic  (d) Excellence as discipline 

   
87. _____ એ બુંધારણીય વડા છે, દેશના પ્રથમ નાગહરક છે, તેમજ ભારતીય િશસ્ત્ર દળોના વડા છે. 

(a) ભારિના વડાપ્રધાન   (b) ભારિના મખુ્ય ન્યાયાધીશ 
(c) ભારિના રાષ્ટ્ટ્રિવિ   (d) ભારિના એટની જનરલ 

 
88._____ એ િન 712 A.D.માું ભારતના પ્રથમ મ ન્સ્લમ આિમણકતાચ હતા. 

(a) મહુમ્મદ ણબન કાવસમ (b) મહમદૂ ગઝની (c) મોહમ્મદ ઘોરી (d) કુર્બુદુ્દીન ઐબક  
 

89. ભારતમાું મ્ય ચ્ય અલ ફુંડ ઉધ્યોગ (industry) ની શરૂઆત _____ માું થઈ હતી. 
(a) 1963  (b) 1936  (c) 1994  (d) 1949 

 
90. _____ કુંપની નવશ્વભરમાું 6 લાખથી વધ  લોકોને રોજગારી આપે છે અને િૌથી વધ  કમચચારીઓ 
ધરાવતી ભારતમાું પ્રથમ િમની કુંપની છે. 

(a) રરલાયન્સ ઈન્ડતટ્રીઝ    (b) ટાટા કન્સપટન્સી સવવિવસસ (TCS) 
(c) તટેટ બેંક ઓફ ઈન્ન્ડયા (SBI)  (d) અદાણી િાવર 

 
91. 48, 24, 12, __. 

(a) 2  (b) 4  (c) 8  (d) 6 
 

92. 7, 10, 8, 11, 9, 12, __. 
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(a) 13  (b) 12  (c) 10  (d) 7 
  

93. નીચેની આકૃનતમાું ચોરિની િુંખ્યા ગણો 

   

   

   

(a) 10  (b) 13  (c) 16  (d) 14 
94. G, L, P, S, __. 

(a) R  (b) T  (c) U  (d) V 
95. LOO, MON, NOM, OOL, _____. 

(a) OOK  (b) POK (c) QOP (d) POP 
 

SECTION - V: ISLAMIC KNOWLEDGE  
96. ઇસ્લાનમક વર્ષચમાું કેટલા હદવિો હોય છે? 

(a) 354  (b) 360  (c) 365 (d) 370 
  

 97. _____ (ર.અ.) િુંખ્યાત્મક રીતે શે્રષ્ઠ દળો િામે 200 થી વધ  ય ધ્ધોમાું અપરાજજત હતા. તેમને 
ઈનતહાિના શે્રષ્ઠ લશ્કરી કમાસડરોમાુંના એક તરીકે ગણવામાું આવે છે. 

(a) ખાણલદ ઈબ્ન અલ-વણલદ   (b) અબ ુબકર  
(c) ઉમર ઈબ્ન અલ-ખત્તાબ   (d) અલી ઈબ્ન ેઅબી િાણલબ  

 
 98. પનવત્ર ક રઆન માું કેટલા પ્રકરણો(સ  રહ) "બબન્સ્મલ્લાહહર રહમેાનનર રહીમ" િાથે શરૂ થાય છે? 

(a) 115  (b) 112  (c) 113 (d) 114 
 

99. "બબન્સ્મલ્લાહ" નો અથચ _____ છે. 
(a) િે અપલાહ છે, એક    (b) અપલાહ જન્મિો નથી, ન િો િે જન્મ્યો હિો 
(c) અપલાહ સૌથી ઉચ્ચ, સવોચ્ચ છે  (d) અપલાહના નામે 

 
100. _____પ્રકરણ (સ  રહ) પનવત્ર ક રાનના હૃદય તરીકે ઓળખાય છે. 

(a) અલ-ફાવિહા (પ્રારાંભ)  (b) યા-વસન (યા-વસન) 
(c) અલ-ઇખ્લાસ (વનષ્ટ્ઠા)  (d) અલ-નાસ (માનવજાિ) 
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